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ЕФЕКТИВНІСТЬ УПРАВЛІННЯ ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКЦІЇ 

РОСЛИННИЦТВА В АГРАРНІЙ СФЕРІ УКРАЇНИ 

 

Агропромисловий комплекс України – важливий сектор національної 

економіки, він є одним із основних бюджетоутворюючих та 

експортоорієнтованих секторів національної економіки. Посткризове 

відновлення економіки України вимагає розвитку аграрного виробництва на 

інтенсивній основі, що дасть змогу забезпечити продовольчу безпеку країни, 

а також реалізувати конкурентні переваги країни на світових ринках 

продовольства. Отже, підвищення рівня ефективності виробництва продукції 

рослинництва є найважливішим завданням, від вирішення якого залежить 

забезпечення належного рівня продовольчої безпеки, насичення ринку 

власною сільськогосподарською і продовольчою продукцією. 

 Виробництво продукції рослинництва є основним напрямом діяльності 

на всіх етапах розвитку сільського господарства. Так, основним 

загальнодержавним завданням є обґрунтування заходів щодо підвищення 

ефективності виробництва продукції рослинництва та подальшої її 

стабілізації.  

Актуальність проблеми ефективності сільськогосподарського 

виробництва (зокрема, галузі рослинництва) в сучасних умовах виходить на 

перше місце серед кола інших важливих проблем. Вирішення та реалізація 

проблеми – це формування реального добробуту населення країни, 

підвищення її продовольчої безпеки. В умовах реформування аграрної сфери, 

коли значно збільшилася кількість товаровиробників (насамперед – 

фермерських господарств), між ними активізується боротьба за покупця. 

Рушійною силою цієї боротьби є конкуренція, яка інтегрує як запити 

споживачів, так i здатність виробника забезпечити виробництво 

конкурентоспроможної продукції та надання конкурентоспроможних послуг 

[1]. 

 Для сільськогосподарського підприємства ефективність виробництва – 

це забезпечення оптимального співвідношення меж обсягами виробництва i 

реалізації продукції та його ресурсним потенціалом, платоспроможністю й 

інвестиційною привабливістю підприємства, зменшення природних та 

економічних ризиків приватного господарювання. З іншого боку, під 

ефективністю варто розуміти здатність фермерських господарств виробляти 

продукцію, яка користується попитом на ринку, брати участь у боротьбі за 

покупця, а також шукати напрями збільшення своєї частки на ринку [2]. 
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 Ефективність сільськогосподарського підприємства залежить від 

великої кількості факторів, які умовно можна поділити на внутрішні (земля та 

її якість, трудові ресурси, засоби виробництва, матерiалозабезпеченiсть, 

спланованість та налагодженість системи економічної безпеки господарства) 

та зовнішні, такі як селекційно-генетичний та агробiоклiматичний потенціал 

регіону, законодавча база, державна підтримка фермерських господарств, 

кредитна система, умови реалізації продукції та матеріально-технічне 

забезпечення, діяльність інших господарств-конкурентів [3]. 

 Виробництво рослинницької продукції є постійним завданням усіх 

господарюючих суб’єктів аграрного сектору, що спрямоване на формування 

ринку продовольства. Ефективність розвитку галузі рослинництва формується 

під впливом багатьох чинників (зокрема, ґрунтово-кліматичних, 

технологічних, біологічних та інших), що ускладнює пошук додаткових 

можливостей для її підвищення.  

Водночас питання підвищення ефективності виробництва продукції 

рослинництва і надалі залишаються недостатньо вивченими, оскільки у 

більшості робіт учених об’єктом дослідження є економічна ефективність 

сільськогосподарського виробництва, а ефективність виробництва в окремих 

галузях (у тому числі у рослинництві) вивчається у загальному контексті, що 

зумовлює необхідність вивчення окресленої проблеми. 

 Отже, підвищення ефективності виробництва продукції рослинництва є 

результатом підвищення рівня продуктивності виробничих ресурсів i 

характеризується залежністю, яку можна висловити так: чим краще 

використовуються наявні виробничі ресурси, тим нижчі витрати сукупної 

праці i тим вищий рівень ефективності виробництва. 
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